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Τα σχολεία στην Ελβετία 
 Η κατώτερη εκπαίδευση είναι υποχρεωτική και δίνεται δωρεάν. 

 Μέχρι και την έκτη Δημοτικού τα παιδιά ανεξαρτήτως πνευματικού επιπέδου είναι στην ίδια 

τάξη.  

 Τα βιβλία δεν είναι καινούργια, είναι του μαθητή της προηγούμενης χρονιάς, ο οποίος αν δεν 

το παραδώσει σε άριστη κατάσταση, θα πρέπει να το πληρώσει. 

 Στο ελβετικό σχολείο, τα παιδιά δεν κάνουν μόνο μαθήματα. Παίζουν περισσότερο, 

διδάσκονται χειροτεχνία, μαγειρική, πλέξιμο, και άλλα ευχάριστα πράγματα.  

 Τα παιδιά έχουν μόνο ένα δάσκαλο που διδάσκει όλα τα θέματα. 
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 Για να εισαχθεί κανείς στο Γυμνάσιο πρέπει να 

δώσει εξετάσεις, αν τις περάσει, δε θα εξεταστεί 

άλλη φορά ακόμα και για την εισαγωγή στο 

Πανεπιστήμιο.  

 Το Γυμνάσιο χωρίζεται σε κατηγορίες: 

 στην επαγγελματική (τεχνικές σχολές) όπου από εκεί 

μπορεί να γίνει κανείς κομμωτής, ξυλουργός... και 

 στην ακαδημαϊκή (Λύκεια) που οδηγεί στα 

Πανεπιστήμια και στα Πολυτεχνεία.  

 Το εκπαιδευτικό σύστημα στην Ελβετία χωρίζεται 

ανάλογα με το πόσο έξυπνος είναι κανείς. Αυτός 

είναι και ο λόγος που η Ελβετία διαθέτει υψηλού 

επιπέδου πανεσπιστημιακές σπουδές. 
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Υπάρχουν διάφοροι τύποι Λυκείου: 

 Η Δευτεροβάθμια Σχολή Μαθηματικών και Επιστημών - εστιάζει στη μαθηματική και την 

επιστήμη,  διδάσκει γερμανικά και δύο ξένες γλώσσες (συνήθως γαλλικά και αγγλικά ή ιταλικά). 

 Το Λύκειο που εστιάζει στις σύγχρονες γλώσσες όπως η γερμανική, η γαλλική, η ιταλική και η 

αγγλική. 

 Η Δευτεροβάθμια Σχολή Αρχαίων Γλωσσών - εστιάζει στα Λατινικά και τουλάχιστον σε δύο άλλες 

γλώσσες, αλλά περιλαμβάνει μαθήματα μαθηματικών και επιστημών. 

 Το Λύκειο που εστιάζει στην Οικονομία, στα Αθλήματα και  τις Τέχνες. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Institut Le Rosey»  

Είναι από τα πιο παλιά  σχολεία στην Ελβετία. 

Βρίσκεται στις όχθες της  λίμνης   Λεμάν κοντά στη Γενεύη. 

Περιλαμβάνει κήπους,  χώρους άθλησης,  σκοπευτήριο, ένα 

θέατρο συναυλιών 1.000 θέσεων, 79  τρίκλινα 

λιτά  υπνοδωμάτια όπου διαμένουν οι μαθητές. 
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 Σε σύγκριση με τις άλλες χώρες της Ευρώπης η Ελβετία έχει 

τα περισσότερα Πανεπιστήμια και Πολυτεχνεία. 

 Περίφημο είναι  το Πολυτεχνείο της Ζυρίχης, καθώς και η 

Οικονομική Σχολή της Λωζάνης. 

  Στα ελβετικά Πανεπιστήμια φοιτούν και χιλιάδες ξένοι 

σπουδαστές, λόγω του υψηλού επιστημονικού επιπέδου που 

παρέχουν αυτά τα Πανεπιστήμια.  



Οικονομική Σχολή Λωζάνης 



Πολυτεχνείο Ζυρίχης   




